
 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Página 4950 13 de diciembre de 2021 Serie A - Núm. 87 (fascículo 2) 

 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

8.- Pregunta N.º 62, formulada al presidente del Gobierno, relativa a realización de las actuaciones necesarias para 
evitar los desbordamientos de los ríos que discurren por el territorio de nuestra comunidad, presentada por el 
Grupo Parlamentario Mixto. [10L/5150-0062] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 8. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta N.º 62, formulada al presidente del Gobierno, relativa a realización de las 

actuaciones necesarias para evitar los desbordamientos de los ríos que discurren por territorio de nuestra comunidad, 
presentada por el Grupo Parlamentario Mixto.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Parlamentario Mixto su portavoz. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente, le voy a leer literalmente lo que me acaba de contestar su consejero al 

inicio de su segunda intervención. 
 
“Nosotros no limpiamos y mantenemos los cauces. Nosotros no hemos hecho limpieza y mantenimiento de cauces 

en ningún sitio, ni siquiera en el Híjar” 
 
Se ha puesto de manifiesto que en ríos que se habían limpiado las consecuencias han sido menores. La pregunta es 

sencilla ¿usted está de acuerdo con nuestras manifestaciones? ¿Usted está de acuerdo con que el gobierno de Cantabria 
no realiza ninguna limpieza en los cauces?  

 
Ya tenemos claro, ya tenemos claro que los ayuntamientos que tienen competencia para la limpieza de los cauces 

en los tramos del cauce que atraviesan núcleos urbanos no tienen capacidad para hacer esas limpiezas. Lo tenemos claro, 
sobre todo porque nos lo cuenta el propio alcalde de reinosa, que es de su partido, y la pregunta es sencilla ¿usted está de 
acuerdo con esta afirmación de su consejero de que esta consejería no realiza y le digo literalmente “¿No limpiamos y 
mantenemos los cauces, nosotros no hemos hecho limpieza y mantenimiento de cauces”? 

 
Muchas gracias, señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Palacio. 
 
Contesta el presidente Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, como la pregunta es otra no la que venía por escrito 

y la pregunta es oral... ¿pero ¿cómo no voy a estar de acuerdo con el que más sabe de esta materia en Cantabria? 
 
No, en esta materia, el que más sabe es este señor, en esta materia de los ríos, este señor tiene ya una planificación 

hecha desde hace tiempo y es un experto en esta materia, no usted.  
 
Por lo tanto, como me ha hecho una pregunta muy sencilla ¿Está usted de acuerdo con lo que ha dicho el consejero? 

Al cien por cien.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias señor presidente. 
 
Señor diputado.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Su conformidad con las manifestaciones de su consejero suponen que su Gobierno no limpia 

los cauces de los ríos, suponen que su Gobierno en el tramo en el que el río pasa por los campos, las zonas urbanas en los 
que la competencia es municipal, su Gobierno no ayuda a los ayuntamientos de Cantabria. 

 
Eso supone que los ríos en los cauces de los ríos que han atravesado las zonas urbanas, el gobierno de Cantabria 

no ha realizado ninguna actuación de limpieza, y eso ha supuesto que este diciembre, todos los cauces de los ríos en sus 
tramos urbanos estaban sucios, y eso ha supuesto que hemos estado a punto de vivir momentos trágicos, porque no habían 
cumplido con su labor, y le estoy hablando específicamente de la limpieza del cauce de los ríos en las zonas urbanas.  

 
No me cuente las inversiones que se han hecho en alteraciones de cauces o en recuperación de cauces. Le estoy 

preguntando específicamente por la ayuda a los ayuntamientos en la obligación de estos ayuntamientos de limpieza de 
cauce de los ríos en los tramos urbanos específicamente. 
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Y me dice su consejero que no han hecho nada, y usted me dice que es el máximo experto y que usted lo comparte. 

Vivir y ver.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor diputado.  
 
Señor presidente. Silencio, por favor, silencio en el hemiciclo. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno aquí hay que salir porque hay que salir.  
 
Pero esto no tiene ningún rigor ni es serio, vamos, yo llevo en esto ya muchos años y normalmente, pues éramos 

personas que hacíamos una pregunta por escrito, el que venía a contestar se lo estudiaba, pero aquí de repente se cambia 
y se pregunta ¿usted está de acuerdo con lo que ha dicho el anterior?  Naturalmente que estoy de acuerdo, pero ¿cómo que 
no hemos hecho? Nosotros hemos dedicado en colaboración con la confederación, porque sin la autorización de la 
confederación ni el apoyo ni la colaboración de la confederación, nosotros no podemos actuar en los ríos. 

 
Hemos dedicado seis millones de euros y le voy a decir una cosa. Es duro lo que le voy a decir, pero igual se ha 

llevado usted un disgusto estos días, porque estaba pendiente de la inundación de Reinosa, porque ya lo anunció aquí ya 
verán ustedes lo que va a pasar este año en Reinosa, lo ha dicho aquí en el Parlamento y no ha pasado nada, 
afortunadamente. Ni ha pasado en Cabezón donde se ha actuado y donde se va a seguir actuando, pero le voy a decir más, 
esto va a ser bastante habitual a partir de ahora. Yo no sé si ustedes están en esto el cambio climático en la misma postura 
que en lo de la vacuna no lo sé, pero el cambio climático existe y esto que estamos viendo ahora se va a ver todos los años 

 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente yo no he preguntado sobre el cambio climático. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señor diputado, haga el favor. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Yo creo que están fuera del sistema lógico parlamentario en 

donde los demás escuchamos, no interrumpimos, coge el micrófono. 
 
Le digo que esto va a ser bastante habitual, mire, vaya usted porque acabo de hablar ahora con Javier Lambán, 

acabo de hablar con María Chivite en Navarra lo que hay allí y no es nuevo, pero lo de esta vez según me dice Lambán 
probablemente ni en100 años habían visto una cosa igual.  

 
Y esto va a seguir sucediendo. ¿Qué podemos hacer? Ir tomando medidas, que es lo que el consejero, desde el 19 

tiene un plan para actuar en Cantabria, en comparar en comparación con la confederación hidrográfica. Fíjense que, hasta 
ahora, el día 19 de octubre tuvimos una reunión aquí muy importante de la confederación, que por primera vez pasó de 
destinar 100.000 euros a 5,8 millones de euros para actuar en los ríos de Cantabria. 

 
Y estamos en esa línea y afortunadamente, pues hemos tenido unas lluvias como no se conocían en Cantabria y, sin 

embargo, los destrozos no han sido los que si no se llega a actuar hubieran ocurrido. O sea, que estamos en la línea, porque 
conocemos el problema y porque tenemos al frente de la consejería a una persona que está súper calificada para actuar, no 
es un novato, lleva en la administración es un ingeniero de caminos aparte también ser abogado, como usted, o sea tiene 
las 2 carreras y es un nombre contrastado y que conoce toda Cantabria de su capacidad la conoce todo el mundo.  

 
Por lo tanto, cómo me voy yo a fiar de lo que usted me diga y no fiarme del consejero, que sabe en esta materia, más 

que nadie en Cantabria. Pues mi apoyo total y vamos a seguir actuando, y ya digo, hemos evitado algo que probablemente 
usted se imaginaba que no va a ocurrir así para haber salido aquí hoy, imagínense si ahora estuvieran a vuestra vida 
achicando en Reinosa lo que hubiéramos tenido que oír aquí en esta tribuna, porque usted ya lo anunció, ya verán lo que 
va a pasar en Reinosa, pues no ha pasado nada para lo que hubiera podido pasar si no se llegue a actuar como ha actuado 
este Gobierno diligentemente de la mano de este gran consejero que tenemos.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor presidente. 
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